
Περίληψη σεναρίου για το video με θέμα ΄Fake news΄: 

Μία ηλιόλουστη μέρα, η έφηβος Άννα περπατά στο πάρκο της 

γειτονιάς της σφυρίζοντας ανέμελα. Κάποια στιγμή το κινητό της 

τηλέφωνο την ειδοποιεί πως έχει λάβει μήνυμα. Καθώς εκείνη ανοίγει 

το κινητό της, ο ουρανός γεμίζει σύννεφα και αρχίζει μία βροχή από 

μηνύματα. Η Άννα προβληματίζεται για την αυθεντικότητα των 

πληροφοριών που λαμβάνει. Ξαφνικά μία ιδέα κατακλύζει το μυαλό 

της. Θυμάται πως στο σχολείο έμαθε για την ασφάλεια στο 

διαδίκτυο. Βγάζει από τη σχολική της τσάντα, το βιβλίο του 

μαθήματος των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, ανατρέχει στο 

κεφάλαιο για την ασφάλεια στο διαδίκτυο και αρχίζει να διαβάζει 

προσεκτικά όλα όσα πρέπει να κάνει για να προστατευτεί από αυτόν 

τον καταιγισμό. Όταν αντιλαμβάνεται τον τρόπο με τον οποίο πρέπει 

να διαχειρίζεται τις πληροφορίες που λαμβάνει από το διαδίκτυο, 

βγάζει τη δική της ομπρέλα προστασίας από την τσάντα της. Οι 

ψευδείς ειδήσεις αποτελούν πλέον παρελθόν για την Άννα.  

 

Σκεπτικό του σεναρίου με θέμα ‘Fake news’: 

Η ηρωίδα  είναι εμπνευσμένη από την πρωταγωνίστρια της ταινίας 

«Despicable me», Agnes Gru. Η Άννα είναι μία έφηβος, που στόχο 

έχει να ευαισθητοποιήσει τη νεολαία. Η ηλιόλουστη μέρα παραπέμπει 

στην εφηβική ανεμελιά ενώ τα σύννεφα που εμφανίζονται 

παραπέμπουν στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι χρήστες του 

διαδικτύου.  Η βροχή που εμφανίζεται ξαφνικά συμβολίζει όλες τις 

ειδήσεις, ψεύτικες και αληθινές, που βρίσκουμε στο διαδίκτυο και δεν 

γνωρίζουμε πώς να τις αξιολογήσουμε. Οι γνώσεις που αποκτά η 

Άννα μέσα από το σχολικό εγχειρίδιο λειτουργούν ως ομπρέλα. 

Όπως η ομπρέλα μας προστατεύει από τη βροχή έτσι και η γνώση 

λειτουργεί ως φίλτρο προστασίας από τις ψευδείς ειδήσεις. Η 

ομπρέλα όπως και η γνώση πρέπει να χρησιμοποιηθεί από τον 

άνθρωπο για να τον προστατεύσει. Η Άννα χρησιμοποιεί την 

ομπρέλα της γνώσης γι’ αυτό και στο τέλος ο ουρανός γίνεται ξανά 

ηλιόλουστος και η Άννα περήφανη για το μετάλλιο προστασίας που 

παίρνει.  


